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	COMUNE DI FRASCATI

Città Metropolitana di Roma Capitale

	
	Piazza Marconi, 3 - 00044 – Frascati (RM) – Tel. +39 06941841 Fax: +39 0694184238

http://www.comune.frascati.rm.it                PEC: ufficiotecnicofrascati@legalmail.it


Spettabile Operatore:

Oggetto: Invito ai sensi dell’art. 75, comma 3, del D.Lgs. 50/2016, per l’affidamento ex art. 1, comma 2, lett. b), D. L. 76/2020, della “Concessione del servizio di trasporto scolastico, assistenza a terra e a bordo degli scuolabus e riscossione delle tariffe per le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado del territorio comunale per l’anno scolastico 2022/2023. Procedura urgente.
CIG 935473290D
In esecuzione della proposta di determinazione n. gen. 1184 del 02/08/2022, del Dirigente III Settore del Comune di FRASCATI (Rm), in fase di perfezionamento, è indetta procedura negoziata, senza bando, di cui all’art. 63 del D.Lgs. 50/2016, ai sensi dell’art. 1, comma 2, lett. b), D. L. 76/2020, per l’affidamento della concessione del Servizio di Trasporto Scolastico, assistenza a terra e riscossione delle tariffe per le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado del territorio comunale, previa valutazione di almeno cinque operatori economici. 
Categoria di Servizio: Cat. 02 CPC 712 (Servizio di trasporto scolastico) – CPV 60130000-8.
STAZIONE APPALTANTE
Comune di Frascati, piazza Marconi 3 – 00044 Frascati (RM), telefono 06.941841, PEC  protocollofrascati@legalmail.it  – Indirizzo internet: www.comune.frascati.rm.it.
1) Documentazione di gara: disponibile con accesso gratuito illimitato e diretto sul sito del Comune di frascati www.comune.frascati.rm.it, amministrazione trasparente/bandi di gara e contratti/struttura ufficio scuola entro il 10 agosto 2022 e in parte allegata al presente invito. 
2) Tipo di Amministrazione aggiudicatrice: Art.3, comma 1, lett.a), D. Lgs.n. 50/2016.
3) CIG 935473290D
4) Codice NUTS del luogo di esecuzione del servizio: ITE43.
5) Descrizione della concessione: Costituisce oggetto del presente invito la concessione del servizio di trasporto scolastico, assistenza a terra e a bordo degli scuolabus, e riscossione delle tariffe per le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado del territorio comunale.
Trattandosi di concessione di servizi farà carico al concessionario il rischio operativo del servizio offerto; pertanto la ditta aggiudicataria dovrà gestire il sistema di raccolta dei dati, di informazione all’utenza e delle modalità tecniche di riscossione delle tariffe, dei solleciti e della gestione degli insoluti, così come previsto nel capitolato di gara.

L’affidamento in oggetto rientra nel novero delle “concessioni di servizi” di cui all’art. 3, comma 1, lett. uu), del D.Lgs. 50/16, ossia “un contratto a  titolo  oneroso  stipulato  per  iscritto  in virtù del quale una o più  stazioni appaltanti affidano a uno o più operatori economici la fornitura e la gestione di servizi diversi dall'esecuzione di lavori di cui alla lettera ll) riconoscendo a titolo di corrispettivo unicamente il diritto di gestire i servizi oggetto del contratto o tale diritto accompagnato da  un  prezzo,  con  assunzione  in  capo  al  concessionario del rischio operativo legato alla gestione dei  servizi”.
Costituiscono altresì, oggetto della concessione, quindi comprese nell’importo di aggiudicazione, anche le uscite didattiche e culturali aggiuntive prestabilite per 300 Km di percorrenza per ciascuno anno scolastico.
6) Importo della concessione, base d’asta e pagamento corrispettivi. Il valore della concessione, ai sensi dell’art. 35 comma 1, lett. a), e 4, del D. Lgs. 50/16, per l’anno scolastico 2022/2023 è di € 90.000,00 più IVA. E’ altresì prevista la possibilità di avvalersi della proroga tecnica ai sensi dell’art. 106, comma 11, del D.Lgs. 50/2016.
Con Delibera di G.C.  n. 77 del 31/05/2022 avente ad oggetto ”Rideterminazione delle tariffe del trasporto scolastico per l’anno 2022/2023 e seguenti, a seguito della dichiarazione di dissesto” la tariffa mensile (abbonamenti) del servizio di trasporto scolastico a carico dell’utente è stata fissata ad € 110,00 (€ 106,00 oltre rivalutazione parziale) comunque a copertura integrale del costo totale del servizio.
 Il Comune corrisponderà al gestore esclusivamente il costo della tariffa e il costo orario contrattuale dell’assistenza dedicata dei disabili.
Il gestore è comunque autorizzato ad acquisire sponsorizzazioni e a vendere spazi pubblicitari sui mezzi di trasporto dedicati al trasporto scolastico i cui introiti, detratti i relativi costi amministrativi, dovranno servire per la riduzione della tariffa degli utenti.

Il calcolo è stato effettuato sulla base del numero di utenti che hanno presentato domanda di iscrizione al trasporto scolastico per l’anno 2022/2023, pari a circa 100 unità, in base alle tariffe stabilite con la deliberazione sopra citata. Il rischio di minori entrate per eventuali diminuzioni del numero di utenti sarà completamente a carico del Concessionario.
Viene posto a base d’asta un valore della tariffa/abbonamento mensile a carico degli utenti pari ad € 110,00 comprensiva di IVA.
Nell’importo totale annuo, a prescindere dal numero delle linee effettivamente attivate, dovranno essere compresi anche 300 Km complessivi di uscite didattiche gratuite e, qualora utilizzati in corso d’anno e non più disponibili, il concessionario potrà richiedere agli utenti, per ulteriori uscite da parte degli Istituti scolastici, un importo non superiore a € 3,43 + IVA a chilometro.

La liquidazione relativa ai disabili per l’abbonamento/tariffa e per il costo del personale contrattuale orario dell’assistenza dedicata sarà effettuata bimestralmente, dal mese di settembre al mese di giugno, previa rendicontazione. In caso di mancata effettuazione del servizio e salvo applicazione delle sanzioni previste dal capitolato, sarà applicata una sanzione pari al ad € 106,90 + IVA per ciascuna mezzo di trasporto impiegato. Qualora si verifichi una sospensione del servizio per cause dovute al Comune o alle autorità scolastiche e questa sia stata comunicata al concessionario nei modi previsti dall’art. 13 del capitolato, alla stessa non sarà riconosciuto alcun compenso per i giorni in cui il servizio non venga effettuato e il compenso mensile sarà conseguentemente ridotto.

La riscossione diretta delle tariffe/abbonamenti da parte del Concessionario presso gli utenti costituisce la remunerazione totale della prestazione, il Comune corrisponderà al gestore esclusivamente il costo della tariffa e dell’assistenza dedicata dei disabili.

Nessuna integrazione verrà assegnata al concessionario, a parità di tariffe, in riferimento alla riduzione del numero di iscritti rispetto al numero previsto di 100. Il rischio rientra nella tipologia di contratto che è la concessione.

Il Concessionario, ai sensi dell’art. 2 del regolamento per i servizi scolastici approvato con deliberazione di C.C. n. 44 del 24.06.2020 nulla potrà pretendere dal Comune per eventuali morosità non riscosse o crediti vantati verso gli utenti.
Data la tipologia della commessa, attesa l’assenza di rischi interferenziali, non sussistono oneri e costi di sicurezza correlati all'affidamento propriamente detto, per cui essi sono pari a zero.
REVISIONE PREZZI: Il prezzo della tariffa/abbonamento mensile unitario offerto dall’aggiudicatario è comprensivo di ogni spesa, inerente o direttamente conseguente alla fornitura, intendendosi in tal senso interamente compensati tutti i servizi, le provviste, le prestazioni, le spese, per la perfetta esecuzione del contratto.

Per il primo anno scolastico i corrispettivi saranno quelli offerti in sede di gara.
Dal secondo anno, in caso di proroga tecnica, è consentita la revisione della tariffa/abbonamento mensile, ai sensi dell’art. 106 del D.Lgs. 50/2016. La richiesta di revisione, debitamente documentata in relazione al servizio oggetto dell’appalto per la verifica da parte del RUP e del DEC sulla spettanza, dovrà essere presentata al Comune, dalla ditta aggiudicataria, a mezzo posta elettronica certificata (PEC) entro il 31 luglio di ogni anno, a valere dal 1° settembre dello stesso anno.

L’adeguamento viene calcolato nel limite massimo dell’indice dei prezzi al consumo rilevato a livello nazionale, elaborato dall’ISTAT e pubblicato in Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, con riferimento alla data del 30 giugno dell’anno della richiesta di aumento rispetto al 30 giugno dell’anno precedente. Non verranno concessi aumenti retroattivi. La mancata richiesta entro i termini sopra riportati si intenderà come conferma del valore del contratto vigente. Trattandosi di tariffa/abbonamento l’adeguamento dovrà essere approvato con deliberazione di Giunta Comunale.
7) Durata della concessione: Il Servizio decorrerà dal momento di inizio dell’anno scolastico presumibilmente dal 12 settembre 2022 al 30 giugno 2023 (circa 180 giorni, variabili in base al calendario scolastico) oltre eventuale proroga tecnica ai sensi dell’art. 106, comma 11, del D.Lgs. 50/2016.

La proroga sarà disposta previa valutazione del buon andamento del servizio con soddisfazione dell’utenza e nelle more dell’affidamento del servizio da parte del soggetto aggregatore di cui all’art. 9, comma 3, della L.89/2014 e del DPCM 11 luglio 2018 o del Comune.
All’occorrenza, quindi l’impresa è comunque tenuta a proseguire il servizio oltre la scadenza contrattuale, nelle more delle procedure di scelta del nuovo contraente, ed alle stesse condizioni di aggiudicazione, per il tempo necessario all’affidamento del servizio al nuovo gestore.
Il concessionario s’impegna sin d’ora ad accettare la consegna del servizio nelle more della stipula del contratto pertanto il Comune si riserva la facoltà di affidare l’esecuzione in via d’urgenza, ai sensi dell’art. 32, commi 8 e 13, del D. Lgs. 50/2016, in quanto la mancata esecuzione immediata della prestazione dedotta nella gara determinerebbe un grave danno all’interesse pubblico che è destinata a soddisfare.

Il Comune si riserva altresì il diritto di risolvere il contratto di concessione nel caso in cui il soggetto aggregatore provveda all’affidamento del servizio ai sensi dell’art. 9, comma 3, della L.89/2014 e del DPCM 11 luglio 2018”.
8) Condizioni di partecipazione: Non trovarsi nelle cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016 e possesso dei requisiti indicati nel capitolato e nel presente bando/disciplinare di gara al punto 20).

9) Procedura di gara: procedura negoziata, senza bando di cui all’art. 63, del D.Lgs. 50/2016, ai sensi dell’art. 1, comma 2, lett. b), del D.L. 76/2020 con lettera d’invito via PEC ad almeno cinque operatori ai sensi dell’art. 75, comma 3, del D.Lgs. 50/2016.
10) Tipo procedura di aggiudicazione: Criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 95, comma 4, lettera c), del D. Lgs. 50/2016. Nel caso in cui il prezzo offerto per la tariffa/abbonamento mensile sia superiore ad € 110,00 comprensivo di IVA, la concessione sarà aggiudicata solo previa delibera di Giunta comunale che approverà l’aumento della tariffa.
11)Termine ultimo per la ricezione delle offerte: ore 12,00 del giorno 22 agosto 2022
12) Indirizzo al quale le offerte devono essere trasmesse: Comune di Frascati, Ufficio Protocollo, piazza Marconi 3 – 00044 Frascati (RM);
13) Periodo di tempo durante il quale l’offerente è vincolato alla propria offerta: 180 giorni dalla scadenza del termine per la presentazione delle offerte.

14) Data, ora e luogo di apertura delle offerte sia la busta amministrativa per l’ammissione dei candidati che l’offerta economica: Il giorno 23 agosto 2022 alle ore 11,00 presso la sede comunale.
15) Persone autorizzate ad assistere alle operazioni di apertura: La seduta è pubblica.
16) Lingue utilizzabili nelle offerte: Lingua italiana.
17) Organo responsabile delle procedure di ricorso: T.A.R. del Lazio
18) Data di pubblicazione della lettera d’invito e dei documenti di gara sul sito del Comune www.comune.frascati.rm.it entro il 5 agosto 2022.
19) Disciplina: La gara ed i rapporti contrattuali derivanti dall'aggiudicazione della stessa sono regolati:

· dai principi generali in materia di contratti pubblici;

· dal D. Lgs. 50/2016 e DPR 207/2010 per quanto ancora vigente;
· dalla normativa di settore (Decreto ministeriale del 31 gennaio 1997 Nuove disposizioni in materia di trasporto scolastico, e rispondenti a quanto previsto nella successiva circolare n. 23 del 1° marzo 1997 del Ministero dei trasporti e integrato con i successivi Decreti ministeriali del 13 gennaio 2004 e del 1° aprile 2010 “Caratteristiche costruttive degli scuolabus” ecc.);

· dal D Lgs. 285/1992 “Codice della strada” e ss.mm.ii;
· dalle norme in materia di Contabilità di Stato contenute nel R.D. n. 2440/23 e nel R.D. n. 827/24, in quanto applicabili alla presente gara;
· dalla L. 136/2010 in materia di Trasparenza dei flussi finanziari;
· dalle norme contenute nel presente Disciplinare e in tutta la documentazione di gara;
· dalle condizioni generali e particolari del servizio riportate nel Capitolato speciale di affidamento allegato al presente Bando/Disciplinare;
· dal D. Lgs. 81/2008 in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro;
· per quanto non espressamente disciplinato dalle fonti sopra indicate, dalle norme del codice civile.

 20) Requisiti di partecipazione alla gara (artt. da 80 a 86 D.Lgs. 50/2016): Sono ammessi a partecipare alla gara i soggetti di cui all’art. 45 del D.Lgs. 50/2016, nel rispetto di quanto stabilito dagli artt. 47 e 48 dello stesso decreto ed in possesso dei requisiti di seguito indicati.

         20.1 - Requisiti soggettivi

I concorrenti:

a. devono essere operatori economici di cui all’art. 45, del D. Lgs. N° 50/2016;

b. non devono trovarsi in alcuna delle condizioni che determinano l’esclusione dalle procedure per l’affidamento dei pubblici contratti previste dall'art. 80 del d.lgs. 50/2016.
I requisiti richiesti, ai sensi degli artt. 47, 48, 80 e 83, commi 1 e 8, del D.-lgs. 50/2016, devono essere posseduti nelle ipotesi di:

· consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. b) e c) del D.Lgs. 50/2016: dal consorzio e dai singoli consorziati indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione;

· soggetti di cui all’art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016: da ciascuno dei soggetti raggruppati.

Requisiti soggettivi aggiuntivi per le Cooperative:

· iscrizione nell’Albo delle Società cooperative istituito presso il Ministero per le attività produttive e del territorio tenuto tramite le Camere di Commercio;
20.2 - Requisiti di idoneità professionale: (art. 83, comma 3, D.Lgs. 50/2016)

a) Iscrizione alla Camera di commercio - ovvero ad altro Registro equipollente secondo la vigente legislazione dello Stato di appartenenza, per attività coincidente con quella oggetto della presente procedura di gara (trasporto scolastico);

b) possesso dell’attestato di idoneità professionale previsto dal D.M. 20.12.1991, n. 448 e successive mm. e ii., dal D. Lgs. n. 395/2000, come successivamente integrato e corretto dal D. Lgs. n. 478/2001 e dal relativo Regolamento attuativo D.M. n. 161/2005 o equivalente titolo per imprese con sede in altri stati membri dell’U.E.

c) iscrizione al registro elettronico nazionale come previsto dall’art. 11 del decreto Ministero Infrastrutture e Trasporti n. 291 del 25.11.2011 in osservanza del regolamento CE n. 1071/2009;

I requisiti richiesti, ai sensi degli artt. 47, 48 e 83, commi 1 e 8, del D.lgs. 50/2016, devono essere posseduti nelle ipotesi di:

· consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. b) e c) del D.Lgs. 50/2016: dal consorzio e dai singoli consorziati indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione;

· soggetti di cui all’art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016: da ciascuno dei soggetti raggruppati.

20.3 - Requisiti di capacità economica e finanziaria: (art. 83, comma 4 e 5, D. Lgs. 50/2016)    

I concorrenti devono produrre le seguenti dichiarazioni:

a) fatturato annuo minimo nel settore di attività oggetto della concessione di trasporto scolastico e riscossione delle tariffe (per il possesso del requisito il servizio di riscossione viene assimilato a quello del Trasporto Pubblico Locale), relativo ad almeno un esercizio finanziario nell’ultimo triennio (2019/2020/2021) pari ad almeno € 90.000,00 più IVA;
In caso di concorrente consorziato o raggruppato, ai sensi dell’art. 83, comma 8, del D.Lgs. 50/2016, il requisito deve essere posseduto dal raggruppamento nel suo insieme, la mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria;

b) dichiarazione comprovante l'adeguata situazione finanziaria risultante da idonea dichiarazione da parte di almeno un istituto bancario o intermediario autorizzato ai sensi della legge 1° settembre 1993 n. 385 (allegato XVII - parte I, lettera a, del D. Lgs.50/2016) da produrre in caso di aggiudicazione;

c) dichiarazione di aver conseguito almeno due dei tre bilanci di esercizio (2018 - 2019 - 2020) in utile.

I requisiti richiesti, ai sensi degli artt. 47, 48 e 83, commi 1 e 8, del D.lgs. 50/2016, devono essere posseduti, in riferimento alla lettera a) nelle ipotesi di:

· consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. b) e c) del D.Lgs. 50/2016: dal consorzio e dai singoli consorziati (in questo caso anche pro quota) indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione. La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria;

· soggetti di cui all’art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016: da ciascuno dei soggetti raggruppati anche pro quota. La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

In caso di concorrente consorziato o raggruppato, le dichiarazioni di cui alle lettere b) e c) devono essere rese dal consorzio e dai singoli consorziati indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione. Il requisito di cui alla lettera a) deve essere posseduto dal consorzio o dal raggruppamento nella sua interezza, la mandataria in ogni caso deve possedere il requisito ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria ai sensi dell’art. 83, comma 8, del D.lgs. 50/2016.

20.4 Requisiti di capacità tecnica e professionale (art. 83, comma 6, D.Lgs. 50/2016)

a) possesso o effettiva disponibilità  di due scuolabus, dei quali almeno 1 dotato di pedana per la salita e la discesa di alunni disabili, oltre uno di scorta (2+1), nella effettiva disponibilità del gestore a titolo di proprietà, usufrutto, patto di riservato dominio o leasing, adeguati al servizio di trasporto scolastico ed aventi capienza tale da consentire il transito nelle vie cittadine dove sono dislocate le scuole da servire indicate all’allegato B del capitolato, quindi con dimensioni idonee a essere impiegato sugli itinerari descritti nell'allegato C al capitolato, e caratteristiche indicate all’art. 8 del Capitolato speciale d’appalto;

b) disponibilità di almeno n. 2 autisti in possesso di patente di guida cat. D, certificato di abilitazione professionale (CAP) e carta di qualificazione del conducente (CQC) specifica per guidare lo scuolabus rilasciata dal Ministero delle infrastrutture e dei trasporti o titolo equivalente secondo la legislazione oltre il possesso di tutti i requisiti indicati all’art. 9 del capitolato;

c) svolgimento, per almeno un anno, nel triennio precedente, di servizi di trasporto scolastico a favore di enti pubblici in piena regolarità e senza alcuna contestazione.

I requisiti richiesti, ai sensi degli artt. 47, 48 e 83, commi 1 e 8, del D.lgs. 50/2016, devono essere posseduti, in riferimento alle lettere a) e b) nelle ipotesi di:

· consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. b) e c) del D.Lgs. 50/2016: dal consorzio e dai singoli consorziati (in questo caso anche pro quota) indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione. La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria;

· soggetti di cui all’art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016: da ciascuno dei soggetti raggruppati anche pro quota. La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

In caso di concorrente consorziato o raggruppato, le dichiarazioni di cui alle lettere b) e c) devono essere rese dal consorzio e dai singoli consorziati indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione. Il requisito di cui alle lettere a) e b) deve essere posseduto dal consorzio o dal raggruppamento nella sua interezza, la mandataria in ogni caso deve possedere il requisito ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria ai sensi dell’art. 83, comma 8, del D.lgs. 50/2016.

Il requisito di cui alla lett. c), ai sensi degli artt. 47, 48 e 83, commi 1 e 8, del D.lgs. 50/2016, deve essere posseduto nelle ipotesi di:

· consorzi di cui all’art. 45, comma 2, lett. b) e c) del D.Lgs. 50/2016: dal consorzio e dai singoli consorziati indicati quali esecutori della gestione del servizio oggetto della concessione;

· soggetti di cui all’art. 45, comma 2, lett. d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016: da ciascuno dei soggetti raggruppati.

Le imprese concorrenti devono allegare copia, autenticata ai sensi di legge, ovvero autodichiarazione, resa ai sensi di legge, con la quale attestano il possesso delle suddette certificazioni.

Tutte le dichiarazioni devono essere sottoscritte con allegata la fotocopia del documento di riconoscimento, a pena di esclusione.
21) Modalità di verifica dei requisiti di partecipazione e registrazione al sistema AVCPass.
Tutti gli operatori economici interessati a partecipare alla procedura di gara devono obbligatoriamente registrarsi al sistema AVCPass accedendo all’apposito link sul Portale AVCP (servizi ad accesso riservato – AVCPASS), al fine di ottenere il PASSOE.

La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-professionale ed economico- finanziario avverrà, ai sensi dell’art. 81 del D.Lgs. n.50/2016, attraverso l’utilizzo del sistema AVCPass, reso disponibile dall’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture (ora ANAC) con delibera attuativa n. 111 del 20.12.2012 e ss.mm.ii, mediante la BDNCP. La documentazione che in base alla deliberazione n. 111 del 20.12.2012 e ss.mm.ii, non sia rilasciata dalla predetta BDNCP, verrà acquisita dalla amministrazione concedente in conformità a quanto disposto all’art. 71 del D.P.R. n. 445/2000.

Ciascun concorrente dovrà pertanto registrarsi al sistema AVCPass secondo le indicazioni operative per la registrazione nonché secondo i termini e le regole tecniche per l’acquisizione, l’aggiornamento e la consultazione dei dati presenti sul sito: www.avcp.it.
Il concorrente effettua la predetta registrazione al servizio AVCPass e, individuato il CIG per il quale presenta offerta, ottiene dal sistema un codice “PASSOE”. Il codice “PASSOE”, dopo essere stato generato, dovrà essere inserito nella “Busta A” – Documentazione Amministrativa. In caso di raggruppamento temporaneo, il codice PASSOE, dopo essere stato generato, deve essere stampato e firmato congiuntamente anche da tutti i concorrenti mandanti.

22) Cauzioni e garanzie richieste: L’offerta dei concorrenti non dovrà essere corredata da garanzia provvisoria, ai sensi dell’art. 1, comma 4, della L.120/2020 (disposizione valida fino al 30 giugno 2023) come definita dall’art. 93 del codice, mentre l’aggiudicatario dovrà costituire la garanzia definitiva pari al 10% dell’importo contrattuale, ai sensi dell’art. 103, del D.Lgs. 50/2016, all’atto dell’affidamento in via d’urgenza e/o della stipula del contratto.

Si precisa che, la garanzia definitiva, a scelta dell’aggiudicatario:

· potrà essere costituita in contanti o in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito, presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno a favore dell'amministrazione aggiudicatrice;

· potrà essere costituita con bonifico o con assegni circolari. La banca tesoriera dell’Ente è la Banca di Credito Cooperativo dei Colli Albani sita in Via Romita snc - loc. Cocciano - codice IBAN del conto corrente di tesoreria: IT 10 G 08951 39101 000000360769

· potrà  essere rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di solvibilità previsti dalle leggi che ne disciplinano le rispettive attività;

· potrà essere rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'albo di cui all'articolo 106 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che sono sottoposti a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e che abbiano i requisiti minimi di solvibilità richiesti dalla vigente normativa bancaria assicurativa. Gli operatori economici, prima di procedere alla sottoscrizione della polizza fideiussoria, sono tenuti a verificare che il soggetto garante sia in possesso dell’autorizzazione al rilascio di garanzie mediante accesso ai seguenti siti internet della Banca d’Italia
http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/intermediari/index.html http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/garanzie-finanziarie/ http://www.bancaditalia.it/compiti/vigilanza/avvisi-pub/soggetti-nonlegittimati/ Intermediari_non_abilitati.pdf e al seguente sito internet dell’Istituto di Vigilanza sulle Assicurazioni (IVASS):

http://www.ivass.it/ivass/imprese_jsp/HomePage.jsp
La garanzia definitiva dovrà prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all'eccezione di cui all'articolo 1957, secondo comma, del codice civile nonché l'operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della Stazione Appaltante.

La garanzia definitiva dovrà essere prodotta in originale o in copia autenticata, ai sensi dell’art. 18 del D.P.R. n. 445/2000, con espressa menzione dell’oggetto e del soggetto garantito.

La garanzia definitiva dovrà avere, inoltre le seguenti caratteristiche:

· essere conforme allo schema tipo approvato con decreto del Ministero dello sviluppo economico di concerto con il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti e previamente concordato con le banche e le assicurazioni o loro rappresentanze;

· essere corredata da una dichiarazione sostitutiva di atto notorio del fideiussore, che attesti il potere di impegnare, con la sottoscrizione, la società garante nei confronti della stazione appaltante.

La garanzia definitiva, qualora si riferisca a raggruppamenti temporanei, ad aggregazioni di imprese di rete, a consorzi ordinari o GEIE, a partecipanti con idoneità pluri-soggettiva non ancora costituiti, dovrà essere tassativamente intestata a tutti gli operatori che costituiranno il raggruppamento, l’aggregazione di imprese di rete, il consorzio o il GEIE;

L’importo della garanzia definitiva potrà essere ridotto ai sensi dell’art. 93, comma 7, del Codice qualora sussistano le condizioni ivi previste. Si precisa che, con riguardo alle disposizioni dell’art. 45 e dell’art. 48, comma 1, del Codice:

· in caso di partecipazione in RTI orizzontale di cui all’art. 45, comma 2 – lett. d), del Codice, o Consorzio ordinario di concorrenti di cui all’art. 45, comma 2 - lett. e), del Codice, il concorrente può godere del beneficio della riduzione della garanzia solo se tutte le imprese che costituiscono il raggruppamento e/o il consorzio ordinario siano in possesso delle certificazioni previste;

· in caso di partecipazione in RTI verticale, nel caso in cui solo alcune tra le imprese che costituiscono il raggruppamento verticale siano in possesso delle certificazioni previste, il raggruppamento può beneficiare della riduzione in ragione della parte delle prestazioni contrattuali che ciascuna impresa raggruppata e/o raggruppanda assume nella ripartizione dell’oggetto contrattuale all’interno del raggruppamento;

· in caso di partecipazione in consorzio di cui all’art. 45, comma 2 - lett. b) e c), del Codice il concorrente può godere del beneficio della riduzione della garanzia nel caso in cui le certificazioni previste siano possedute dal consorzio

La mancata costituzione della garanzia definitiva determina la decadenza dell’affidamento e la Stazione Appaltante provvederà all’aggiudicazione della concessione al concorrente che segue in graduatoria.

23) Esenzione contributo a favore dell’autorità per la vigilanza sui contratti pubblici: L’impresa concorrente è esente dal versamento del contributo a Autorità di Vigilanza sui Contratti Pubblici, trattandosi di importo a base di gara inferiore a € 150.000,00 ai sensi della delibera Anac n. 830 del 21 dicembre 2021 
24) Modalità di aggiudicazione: Criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 95, comma 4, lettera c), del D. Lgs. 50/2016.
L’Offerta economica: l’offerta economica riguarderà il prezzo della tariffa/abbonamento mensile che non dovrà essere superiore alla base di gara pari ad € 110,00 comprensivo di IVA.
Il prezzo offerto dovrà essere comprensivo di ogni onere.
Le ditte interessate dovranno pertanto presentare la loro migliore offerta sul prezzo mensile a carico degli utenti per la tariffa/abbonamento in misura pari o inferiore rispetto al prezzo posto a base di gara pari ad € 110,00 compresa IVA.
Nel caso in cui il prezzo offerto per la tariffa/abbonamento mensile sia superiore ad € 110,00 compresa IVA, la concessione sarà aggiudicata solo previa deliberazione di Giunta comunale di approvazione dell’aumento della tariffa/abbonamento.
Il partecipante dovrà, pena l’esclusione dalla gara, indicare - in cifre e in lettere - il prezzo offerto 
Nel caso di discordanza tra il prezzo scritto in lettere e quello scritto in cifre sarà ritenuto valido quello più favorevole per l’Amministrazione.
Resta inteso che rimane in capo al Concessionario il diritto di riscuotere il pagamento del prezzo dei proventi tariffari/abbonamenti ricavati dal servizio reso in regime di concessione con accollo dell'eventuale mancato recupero delle morosità, resta altresì ad esclusivo carico del Concessionario il rischio di variazione in diminuzione del numero degli iscritti.

Il prezzo offerto deve intendersi comprensivo di tutti i costi di gestione, personale, coordinamento, formazione, sicurezza, oneri della sicurezza, ogni altro costo previsto dal presente bando/disciplinare e dal capitolato di gara.

L’offerta economica dovrà contenere le specifiche di cui all’art. 95, comma 10, del D. Lgs 50/16 relativamente ai costi della sicurezza interna o aziendale e ai costi del lavoro. L’indicazione è obbligatoria a pena di esclusione.
Il servizio sarà affidato anche in presenza di una sola offerta valida, purché ritenuta congrua.
In caso di offerte che presentino uguale prezzo, si procederà con le seguenti modalità:
· precederà nella graduatoria finale l’offerta dell’operatore economico che, a parità di prezzo, metterà in servizio mezzi di trasporto con anno di immatricolazione più recente (media aritmetica dei tre mezzi compreso quello di scorta).

Non saranno accettate offerte che non rispettino le indicazioni e le modalità per la loro formulazione, che non siano indicate alla presente lettera d’invito, oppure che risultino parziali, difformi dalle richieste, condizionate a clausole non previste, o con variazioni all’assetto del Capitolato. La presentazione dell’offerta vincola immediatamente l’offerente per tutta la durata del contratto.

27) Valutazione delle offerte: Sarà applicato l’art. 97 “Offerte anormalmente basse” del D.Lgs. 50/2016.
28) Modalità di presentazione delle offerte: Le ditte concorrenti dovranno presentare l’offerta entro le ore 12 del giorno 22 agosto 2022 all’ufficio protocollo del Comune di Frascati sito in piazza Marconi 3 – 00044 Frascati (RM), l’invio per raccomandata è ad esclusivo rischio del mittente e non saranno accettate offerte che pervengano successivamente al termine stabilito.
La domanda e le dichiarazioni richieste dovranno essere debitamente sottoscritte con allegata copia del documento di riconoscimento nelle modalità indicate nei successivi paragrafi, entro il termine perentorio indicato al punto 11) della presente lettera d’invito.
Il plico, sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, riportante all’esterno la dicitura “Domanda di partecipazione per l’affidamento, ai sensi dell’art. 1, comma 2, lett. b), d.l. 76/2020, della concessione del servizio di trasporto scolastico, assistenza a terra e a bordo degli scuolabus, e riscossione delle tariffe per le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado del territorio comunale per l’anno scolastico 2022/2023. Procedura urgente.
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dovrà contenere al suo interno le seguenti buste:
· la “BUSTA (A) sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura contenente la documentazione amministrativa e riportante all’esterno la dicitura “Documentazione amministrativa”;
· la BUSTA (B) sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura contenente l’offerta economica e riportante all’esterno la dicitura “Offerta economica”.

Verranno escluse le offerte plurime, condizionate, alternative e/o comunque non conformi alle indicazioni contenute nella presente lettera d’invito.

Non sarà ritenuta valida e non sarà accettata alcuna offerta pervenuta oltre la «Data scadenza», anche per causa non imputabile al concorrente.

Saranno escluse le offerte irregolari, equivoche, condizionate in qualsiasi modo, difformi dalla richiesta o, comunque, inappropriate.

Si precisa inoltre che:

· il recepimento della documentazione di gara e delle offerte al protocollo del Comune lascia, tuttavia, impregiudicata la valutazione della regolarità e completezza sia della documentazione di gara che delle offerte, valutazione che è infatti riservata alla stazione appaltante;

· le sedute di gara relative alla valutazione della documentazione di gara e all’apertura dell’offerta economica sono pubbliche e saranno comunicate ai partecipanti tramite comunicazione formale.

29)  Documentazione richiesta
29.1 contenuto della busta “a” documentazione amministrativa
Nella busta “A” – Documentazione amministrativa” devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

1) Domanda di partecipazione alla gara redatta obbligatoriamente sul modello A, completa dei  modelli allegati B, C, C1, D, E, F, G piano di assorbimento del personale (modelli da utilizzare a seconda della natura dell’operatore economico partecipante), capitolato firmato per accettazione su tutte le pagine, patto di integrità sottoscritto/codice di comportamento, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente, con allegata la copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va allegata, a pena di esclusione, la relativa procura o copia conforme all’originale della stessa.

La domanda contiene le attestazioni relative ai dati del soggetto che sottoscrive la dichiarazione, i dati del concorrente e la forma di partecipazione, l’accettazione delle norme e prescrizioni riportate in tutti i documenti di gara nonché tutte le dichiarazioni indicate nel modello A.

Si precisa che nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio non ancora costituito, la domanda, a pena di esclusione, deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o il consorzio ai sensi dell’art. 48, comma 8, del D.Lgs 50/2016 e contenere l’impegno, in caso di aggiudicazione, alla costituzione, conferendo mandato collettivo speciale con rappresentanza ad una delle imprese partecipanti da indicare in sede di offerta e qualificata come mandataria, che stipulerà il contratto in nome e per conto delle mandanti/consorziate e le parti del servizio che saranno eseguite da ciascuna impresa componente l’RTC o il consorzio.

Si precisa che:

a pena di esclusione le attestazioni previste dall’art. 80 del Codice devono essere rese da ciascuno dei soggetti indicati nella medesima norma, nonché da coloro che siano cessati dalla carica nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando e cioè:

· per le imprese individuali: Titolare e Direttore tecnico;

· per le Società in nome collettivo: Socio e Direttore Tecnico;

· per le società in accomandita semplice: Soci accomandatari e Dir. Tecnico

b) per le altre società: Amministratori muniti di poteri di rappresentanza, Direttore tecnico, socio unico persona fisica o socio di maggioranza, quando si tratti di società con meno di 4 soci.

Nel caso in cui siano presenti due soli soci, ciascuno in possesso del 50% della partecipazione azionaria, le dichiarazioni devono essere rese da entrambi i soci mentre devono essere rese anche dagli amministratori e dai direttori tecnici che hanno operato presso la società incorporata fusasi o che hanno ceduto l’azienda nell’ultimo anno antecedente la data di pubblicazione del bando. 

Saranno ritenute valide le dichiarazioni rese dal Legale rappresentante per i soggetti previsti dall’art. 80, comma 3, del D. Lgs. N. 50/2016 (Comunicato del Presidente ANAC del 08/11/2017 e Deliberazione ANAC del 07/02/2018, n. 99.
In caso di avvalimento, a pena di esclusione, il concorrente dovrà allegare alla domanda:

a) dichiarazione sostitutiva con cui il concorrente indica specificatamente i requisiti di partecipazione di carattere economico-finanziario, tecnico-organizzativo per i quali intende ricorrere all’avvalimento ed indica l’impresa ausiliaria;

b) dichiarazione sostitutiva sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresa ausiliaria, con la quale:

1) attesta il possesso, in capo all’impresa ausiliaria, dei requisiti generali di cui all’art. 80 del Codice, l’inesistenza di una delle cause di divieto, decadenza o sospensione di cui all’art. 67 del d.lgs. 6 settembre 2011, n. 159, e il possesso dei requisiti tecnici e delle risorse oggetto di avvalimento;

2) si obbliga verso il concorrente e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione, per tutta la durata dell’appalto, le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;

3) attesta che l’impresa ausiliaria non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell’art. 45 del Codice;

c) originale o copia autentica del contratto, in virtù del quale l’impresa ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, per tutta la durata dell’appalto, oppure, in caso di avvalimento nei confronti di una impresa che appartiene al medesimo gruppo, dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo; dal contratto e dalla suddetta dichiarazione discendono, ai sensi dell’art. 89, comma 5, del Codice, nei confronti del soggetto ausiliario, i medesimi obblighi.

    STAMPA PASSOE di cui al punto 21).
L’aggiudicatario dovrà costituire la garanzia definitiva, ai sensi dell’art. 103, del D.Lgs. 50/2016, all’atto della stipulazione del contratto.

MODELLO UNICO DI GARA EUROPEO (DGUE)
La compilazione del DGUE contenuto nella documentazione di gara in formato elettronico deve essere effettuata secondo la seguente procedura:
· scaricare
il
file
in
formato
.XML
denominato
DGUE
-
elettronico
allegato

alla documentazione di gara;
· Aprire
il
link
https://espd.eop.bg/espd-web/filter?lang=it, entrare
come operatore economico, selezionare "importa un DGUE" e caricare il file scaricato al punto 1;

· compilare dalla Parte II sino alla fine;
· allegare il DGUE firmato con allegato il documento di riconoscimento;
Per approfondimenti consultare le istruzioni allegate o il Regolamento Europeo al link: http://eurlex.europa.eu/legalcontent/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32016R0007&from=IT.
ACCETTAZIONE DELLA CLAUSOLA SOCIALE E PIANO DI ASSORBIMENTO DEL PERSONALE 

Alla domanda dovrà essere allegato anche il Piano di assorbimento del personale in servizio (modello “G”).

Per assicurare le prestazioni contrattuali, il Concessionario si avvarrà di proprio personale qualificato che impiegherà sotto la sua esclusiva responsabilità. 

Nel rispetto dei principi di libera concorrenza e iniziativa imprenditoriale, il concessionario, ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs. 50/2016, dovrà impegnarsi ad assorbire ed utilizzare prioritariamente il personale attualmente in servizio promuovendo l’applicazione dei contratti di settore e la stabilità occupazionale del personale impiegato secondo il piano di assorbimento presentato nella documentazione di gara e allegato alla domanda, atto ad illustrare le concrete modalità di applicazione della clausola sociale, con particolare riferimento al numero di lavoratori che beneficeranno della stessa e alla relativa proposta contrattuale. “La stazione appaltante prevede, nella documentazione di gara, che il concorrente alleghi all’offerta un progetto di assorbimento, comunque denominato, atto ad illustrare le concrete modalità di applicazione della clausola sociale, con particolare riferimento al numero dei lavoratori che beneficeranno della stessa e alla relativa proposta contrattuale (inquadramento e trattamento economico). La mancata presentazione del progetto, anche a seguito dell’attivazione del soccorso istruttorio, equivale a mancata accettazione della clausola sociale con le conseguenze di cui al successivo punto 5.1. Il rispetto delle previsioni del progetto di assorbimento sarà oggetto di monitoraggio da parte della stazione appaltante durante l’esecuzione del contratto.” (Linee guida ANAC n. 13/2019 approvate con delibera n. 114 del 13/2/2019).
CAPITOLATO DI GARA 

Il capitolato di gara dovrà essere sottoscritto in ogni pagina da parte del legale rappresentante e inserito nella busta amministrativa “A”
PATTO DI INTEGRITÀ
Nella busta amministrativa “A” dovrà essere inserito, debitamente sottoscritto dal rappresentate legale o procuratore, il patto d’integrità.
Tutte le dichiarazioni devono essere sottoscritte, a pena di esclusione, con allegata copia del documento di riconoscimento.
L'impresa offerente potrà svincolarsi dalla propria offerta fino al momento dell'apertura della gara. Ai sensi dell’art. 83, comma 9, del Decreto Legislativo n. 50/2016 rinovellato, la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del documento di gara unico europeo di cui all'art. 85 del Codice, con esclusione di quelle afferenti all'offerta tecnica ed economica, possono essere sanate attraverso la procedura del soccorso istruttorio. In tal caso, la stazione appaltante assegna al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto ed i soggetti che le devono rendere. In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. Costituiscono irregolarità essenziali non sanabili le carenze della documentazione che non consentono l'individuazione del contenuto o del soggetto responsabile della stessa.
Il capitolato integra a tutti gli effetti la presente lettera d’invito contenente bando e disciplinare.

29.2 Contenuto della busta “b” - offerta economica”
A pena di esclusione dalla gara, nella “BUSTA TELEMATICA (B) – OFFERTA ECONOMICA” il concorrente dovrà racchiudere, sulla scorta delle indicazioni contenute nella presente lettera d’invito, la propria offerta da formulare sul modello H, rispettando quanto segue:

· dovrà essere redatta in lingua italiana su carta munita del bollo nel valore corrente;

· dovrà essere firmata dal titolare dell’impresa concorrente, se trattasi di Impresa individuale, o dal rappresentante legale se trattasi di Enti o Società

· dovrà essere redatta in conformità al facsimile modello allegato H, che va debitamente compilato inserendo, a pena di esclusione, tutti i dati richiesti, unitamente a copia fotostatica del documento del sottoscrittore, con indicazione del prezzo della tariffa/abbonamento mensile che non dovrà essere superiore alla base di gara pari ad € 110,00 comprensivo di IVA. Nel caso in cui il prezzo offerto per la tariffa/abbonamento mensile sia superiore ad € 110,00 comprensivo di IVA, la concessione sarà aggiudicata solo previa deliberazione di Giunta comunale di approvazione dell’aumento della tariffa qualora non siano state formulate offerte entro il suddetto limite.

· Il prezzo offerto dovrà essere comprensivo di ogni onere e dovrà essere espresso in cifre ed in lettere.

· dovrà contenere le specifiche di cui all’art. 95, comma 10, del D. Lgs 50/16 relativamente ai costi della sicurezza interna o aziendale e ai costi del lavoro. L’indicazione è obbligatoria a pena di esclusione. 

L'impresa offerente potrà svincolarsi dalla propria offerta fino al momento dell'apertura della gara.

L’offerta economica dovrà essere regolare nel bollo con applicazione della marca da € 16,00 e dovranno essere allegati:

1. Il documento d’identità del sottoscrittore dell’offerta;

2. Eventuale procura nel caso in cui l’offerta sia sottoscritta da un procuratore della ditta offerente.
In caso di discordanza tra valori indicati in cifre e valori indicati in lettere, sarà ritenuto valido quello più conveniente per l’Amministrazione. Non sono ammesse offerte riferite a una sola parte del servizio oggetto della concessione ed in aumento. Nell'importo offerto, sono ricompresi tutti i costi del servizio nessuno escluso.
Le offerte delle ditte partecipanti sono vincolanti per 180 giorni dalla data di scadenza della presentazione dell’offerta.

 30) Modalità di presentazione della documentazione
Tutte le dichiarazioni sostitutive richieste ai fini della partecipazione alla presente procedura di gara:

a) devono essere rilasciate ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 e ss.mm.ii., in carta semplice, con la sottoscrizione del dichiarante (rappresentante legale del candidato o altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il candidato stesso); a tal fine le stesse devono essere corredate dalla copia fotostatica di un documento di riconoscimento del dichiarante, in corso di validità;

b) per ciascun dichiarante è sufficiente una sola copia del documento di riconoscimento anche in presenza di più dichiarazioni su più fogli distinti;

c) potranno essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentati ed in tal caso va allegata copia conforme all’originale della relativa procura;

d) devono essere rese e sottoscritte dai concorrenti, in qualsiasi forma di partecipazione, singoli, raggruppati, consorziati, aggregati in rete di imprese, ancorché appartenenti alle eventuali imprese ausiliarie, ognuno per quanto di propria competenza;

e) la documentazione da produrre, ove non richiesta espressamente in originale, potrà essere prodotta in copia autenticata o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445;

f) tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

L’offerta si considera ricevuta in tempo utile se perviene al protocollo del Comune entro la data e l’ora indicate al punto 11). Non sarà ritenuta valida e non sarà accettata alcuna offerta pervenuta oltre la «Data scadenza», anche per causa non imputabile al Concorrente. I concorrenti esonerano la Stazione Appaltante da qualsiasi responsabilità in merito alla presentazione dell’offerta. Saranno escluse le offerte irregolari, equivoche, condizionate in qualsiasi modo, difformi dalla richiesta o, comunque, inappropriate. La Stazione Appaltante si riserva la facoltà di sospendere o rinviare la procedura ove lo richiedano motivate esigenze di interesse pubblico.
Si precisa inoltre che:

· il recepimento della documentazione di gara e delle offerte al protocollo lascia, tuttavia, impregiudicata la valutazione della regolarità e completezza sia della documentazione di gara che delle offerte, valutazione che è infatti riservata alla stazione appaltante;

· l'iter della gara è pubblico in riferimento alla seduta di apertura del plico contenente la domanda di partecipazione e la documentazione allegata nonché la seduta relativa all’apertura dell’offerta economica
Tutta la documentazione inviata è mantenuta segreta e riservata fino all’inizio delle operazioni di apertura e verifica della documentazione stessa.
31) Richieste di chiarimenti: I concorrenti potranno richiedere al responsabile del procedimento dott. Angiolino Ghirardi, eventuali chiarimenti in ordine ai contenuti della presente lettera d’invito contenente bando e disciplinare al Capitolato Speciale della concessione e relativi allegati e dei documenti posti a base di gara. Le richieste potranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana ed in forma scritta e dovranno essere inviate via pec al seguente indirizzi: protocollofrascati@legalmail.it. 

Le richieste, così come previsto all'art. 74, comma 4 del D. Lgs n. 50/2016, dovranno pervenire entro e non oltre le ore 12,00 del 9 agosto 2022.
Non saranno accettati quesiti formulati diversamente da quanto indicato al punto precedente e/o pervenuti oltre il termine su indicato e/o inviati e/o pervenuti ad indirizzi diversi da quello indicato.

Le domande e le relative risposte saranno pubblicate, in forma anonima, esclusivamente sul sito internet del Comune, in una apposita sezione FAQ, entro il 10 agosto 2022 Pertanto, gli operatori economici che intendano partecipare alla gara d’appalto sono invitati a prendere regolarmente visione del sito internet del Comune. Sul sito verranno inoltre pubblicate eventuali informazioni integrative fornite dall'amministrazione ai fini della presentazione delle proposte progettuali.


32) Seduta pubblica per l’apertura delle domande di partecipazione e per l’apertura della busta contenente l’offerta economica: Il giorno 23 agosto 2022 alle ore 09,30 in base all'art. 77, comma 12 del D.Lgs. n. 50/2016, una commissione di gara, presso la sede comunale, provvede, nella prima seduta pubblica, all’apertura dei plichi, all’esame ed alla valutazione della documentazione amministrativa, all’ammissione dei candidati e successivamente all’apertura della busta contenente l’offerta economica relativamente ai soli candidati ammessi.
Le comunicazioni con i partecipanti avverranno via PEC.

33) Pubblicità: La pubblicità della presente procedura sarà garantita mediante pubblicazione sul sito istituzionale del Comune www.comune.frascati.rm.it.
A decorrere dalla data di pubblicazione dell’”Avviso esplorativo per manifestazione di interesse” tutti i documenti di gara saranno disponibili in forma libera e diretta al sito istituzionale – amministrazione trasparente/bandi e contratti/ufficio scuola - indicato al punto 1 della presente lettera d’invito.
  34) Trattamento dei dati: Si informa che i dati personali dei concorrenti verranno acquisiti e trattati dalla stazione appaltante, anche con l’ausilio di mezzi informatici, esclusivamente per finalità connesse alla procedura di gara, ovvero per dare esecuzione agli obblighi informativi previsti dall’ordinamento. I dati raccolti saranno trattati nel rispetto del Regolamento UE 2016/679 e del D.Lgs. n. 193/2006, esclusivamente nell’ambito della presente procedura.

Si allega per conoscenza l’informativa privacy.

35) Tracciabilità dei flussi finanziari: Il concessionario assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla Legge n. 136/2010 e ss. mm. ii.

    36) Spese contrattuali: Tutte le spese relative e conseguenti alla concessione e al contratto, nessuna esclusa ad eccezione dell’IVA, saranno a totale carico del Concessionario.
37) Procedure di ricorso: Organismo responsabile delle procedure di ricorso: T.A.R. Lazio.

Presentazione del ricorso: il termine di presentazione del ricorso al T.A.R. è stabilito dall'art. 120 del D.Lgs. n. 104/2010, per come modificato dall'art. 204 del D.Lgs. n. 50/2016.

Responsabile del Procedimento
Dott. Angiolino Ghirardi - Settore III – Servizi sociali. 
Tel. 06/94184555 - PEC: protocollofrascati@legalmail.

Punti di contatto: PEC  protocollofrascati@legalmail.it
Direttore dell’esecuzione: Damiana Soddu.
Tutta la documentazione sotto elencata è, in parte allegata al presente invito e pubblicata sul sito istituzionale del Comune www.comune.frascati.rm.it - amministrazione trasparente/bandi e contratti/ufficio scuola – con il seguente numero d’ordine:
· 1. Istanza partecipazione alla gara (modello A) allegata;
· 2. Dichiarazione del Legale Rappresentante dei requisiti di idoneità professionale e di insussistenza di cause di esclusione (modello B) allegata;
· 3. Dichiarazione di insussistenza di cause di esclusione da rendere da parte dagli ulteriori soggetti muniti di poteri di rappresentanza e da parte dei medesimi soggetti cessati nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara (soggetti previsti dall’articolo 80, comma 3, del D.Lgs. n. 50/2016) (modello C) allegata;
· 4. Dichiarazione di insussistenza di cause di esclusione del legale rappresentante per conto di tutti i soggetti indicati al comma 3 dell’art. 80 del d. lgs. 50/2016 (modello C1) allegata;
· 5. Dichiarazione possesso dei requisiti di capacità economico finanziaria (modello D) allegata;
· 6. Dichiarazione possesso dei requisiti di capacità tecnico-organizzativa (modello E) allegata;
· 7. Dichiarazione di avvalimento (modello F) allegata;
· 8. Dichiarazione di accettazione della clausola sociale e Piano di assorbimento in merito al Piano di assorbimento del personale in servizio (modello G) allegato;
· 9. Offerta economica (modello H) allegata;
· 10. Capitolato di gara (modifica del 9.4.2021) con i seguenti allegati:
· Allegato A
- Progetto di assorbimento del personale (da presentare in sede di gara da parte del candidato);
·      11. Allegato B
- Elenco Plessi Scolastici allegato
·      12. Allegato C
- Piano di Trasporto Scolastico (Linee, percorsi, orari, fermate, km/Linea) precedenti anni con oltre 300 utenti oggi sono circa 100 - allegato;
·      13. Allegato D
- Codice di Comportamento/Patto d’integrità
· 14. Nuovo regolamento comunale per l’accesso ai servizi scolastici;
· Elenco delle unità di personale in servizio dall’attuale gestore (da inviare)
· Schema di contratto scrittura privata (da inviare).
Frascati, 4 agosto 2022 
Il Responsabile Unico del Procedimento


  IL DIRIGENTE

     Dott. Angiolino GHIRARDI



Dott.ssa Rita FABI
GARA SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO ASSISTENZA A TERRA E RISCOSSIONE DELLE TARIFFE

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO E SULLA PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI

ai sensi art. 13 regolamento (UE) 2016/679 del parlamento europeo e del consiglio del 27 aprile 2016 – d.lgs. 2003 n. 196 Codice in materia di protezione dei dati personali, recante disposizioni per l'adeguamento dell'ordinamento nazionale al regolamento (UE) n. 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE.

TITOLARE DEL TRATTAMENTO
Titolare del trattamento è il Comune di Frascati RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI.

Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) è dott. Luca Petrucci. Dati di contatto: Comune di Frascati, Piazza Marconi n. 3 – 00044 Frascati PEC: protocollofrascati@legalmail.it
BASE GIURIDICA DEL TRATTAMENTO
Questa amministrazione esegue trattamenti di dati personali solo nell’esecuzione dei propri compiti di interesse pubblico o comunque connessi all’esercizio dei propri pubblici poteri. 

TIPI DI DATI TRATTATI
Dati identificativi della ditta, ovvero nome e cognome delle persone fisiche, indirizzo, telefono, fax, e-mail, dati fiscali, ecc.) del rappresentante legale, del coordinatore responsabile e dei dipendenti coinvolti nella concessione del servizio di refezione scolastica;

FINALITÀ DEL TRATTAMENTO

Gestione del servizio di refezione scolastica;
DESTINATARI DEI DATI
I dati personali raccolti sono trattati dal personale dell’amministrazione, che agisce sulla base di specifiche istruzioni fornite in ordine a finalità e modalità del trattamento medesimo con possibile comunicazione ad altre amministrazioni pubbliche quali Direzioni scolastiche, INPS, INAIL, Regione, MIUR, e ad altri privati partecipanti alla procedura di gara se previsto da norme di legge o di regolamento.
DIRITTI DEGLI INTERESSATI
Gli interessati hanno il diritto di ottenere da questa amministrazione, nei casi previsti, l’accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento). L’apposita istanza all’Amministrazione è presentata contattando il Responsabile della protezione dei dati.

DIRITTO DI RECLAMO
Gli interessati che ritengono che il trattamento dei dati personali a loro riferiti effettuato direttamente dagli uffici dell’amministrazione avvenga in violazione di quanto previsto dal Regolamento hanno il diritto di proporre reclamo al Garante della Privacy, come previsto dall’art. 77 del Regolamento stesso, o di adire le opportune sedi giudiziarie (art. 79 del Regolamento).
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